

动
心
时刻

两小无猜

文/张兴宪

把大宝领回家时它还很小，才一斤八两重。没几天，我们就搬到运河边一个镇上。隔壁的老李也抱回来一只狗，在楼梯口用几块砖头和破木板搭了个窝，把小狗放了进去。

小狗吱吱呀呀地叫着，断奶又断粮，又待在完全陌生的地方，它肯定吓坏了。夜晚小狗叫得更厉害了，渐渐变成绝望的哀嚎，一夜未断。我和老伴心疼了一夜，我说不喜欢狗就别养啊。老伴说，你不知道，老李养狗是为了过年吃狗肉，每年过年就杀了，怎么会心疼狗。我无语了。

老李给狗起了个名叫阿力。两天后阿力安静了，晚上睡楼梯口的狗窝，白天趴在老李家门口，吃的是剩汤剩饭。阿力不乱叫，不乱跑，不乱拉屎，我和老伴都喜欢它，好吃的都少不了给阿力一份。但我不准大宝和阿力多接触，因为阿力不打防疫针，不洗澡，不驱虫。大宝是和我睡一床的，不得不防。可总是防不胜防，一不注意大宝就会跑出门和阿力在一起嬉戏打闹。

大宝喜欢发光球，更喜欢我和它一起玩。走道里没人时，我把球扔得远远的，它奔过去叼回来放我手里。阿力也喜欢跟着球跑，它腿长跑得快，可只要阿力接近球，大宝就生气地大叫，所以阿力总是放慢脚步，让大宝先拿到球，再跟着大宝一起跑到我面前。

每天我都会带着大宝遛弯，阿力总是送我们到宿舍楼大门口，一路上和它打打闹闹，再眼巴巴地看着我们走远。回来时，大宝到宿舍楼大门口就不走了，往地下一趴，不一会阿力就会出现。阿力摇着尾巴跑过来，大宝欢快地迎上去，两狗嬉戏打闹着。无论我心里多怕阿力身上有虫，也不忍心呵斥，隔离它们这份两小无猜的情谊。

一天下午，我忽然听到许多鸡的惨叫声。跑出去一看，坏了！大宝和阿力在楼下大院里追鸡呢。这里原来是医院，几栋楼围着一个大院。医院早搬离了，大楼大院空了好多年，杂草丛生，老李就在院里养了几十只鸡。大宝阿力从没独自下楼过啊，今天怎么跑大院里去了？

我赶紧进了大院，想把它们叫回来，可叫破嗓子大宝也不听。鸡扑打着翅膀在前面逃命，大宝和阿力亢奋地在后面追赶。我在草丛里高一脚低一脚地边跑边叫“大宝停下，大宝过来”，它们根本不理我。我跑不动了，气得出大院，心想你

们使劲跑吧，不信永远这样跑下去。过了好一会，大院里安静了，我悄悄地走进去，发现大宝在起劲地拔鸡毛呢！两爪摁住一只鸡，旁边还躺着几只少了毛的鸡，一动不动，可能是吓晕过去了。阿力屁颠屁颠地跑过来，嘴巴里叼着一只鸡，讨好地放在大宝面前。大宝立刻松开爪下的鸡，换成阿力送来的新鸡。阿力得意地歪着脑袋看大宝拔鸡毛。我赶紧抱起大宝离开，阿力也跟着回家了。

两狗一样大，在一起玩，大宝总是表现得那么矫情、任性，阿力总是显得那么包容、忍让，像一个大哥对小妹的溺爱，又像极了穷屌丝对白富美的无奈。我把下午发生的事说给老伴听，话刚说完，老李来了，阴沉着脸说：“鸡死了五只，拔成了秃子，估计是你家大宝干的。”老伴起身敬老李一根烟，递上一百元，说：“鸡还没长大，一百元行吗？”老李走了，我不高兴地说：“阿力也咬了啊，干吗全让我们赔钱。”老伴说：“就怕你多话，说出阿力，它不是得被打半死吗？”

时光流逝得真快，又到年末了。看着家家忙着腌鱼腌肉灌香肠，我心里忐忑起来，对老伴说：“快过年了，老李会杀阿力吗？”一句话提醒了老伴，得去和老李谈谈。他们是一个医院的退休医生，老伴因为医道医德受人尊敬，又因为沉默寡言的性格让人有些畏惧，他很坚决地一字一顿地说：“阿力不能杀。”老李一愣，看了老伴好一会点点头，好吧，不杀。

老李还是杀了一条狗，不是阿力，是一条大黑狗。后来的日子，如此无聊地打发着。我每天阿力大宝地叫着，回家时大宝照样趴在宿舍楼大门口，等阿力摇尾巴迎接。

可有一天，大宝趴在地上好久，阿力也没出现。我抱起大宝回家，问老李阿力呢？老李说不知道。一天一天过去，大宝回家总趴在宿舍楼大门口等阿力迎接，可阿力再也没出现。我总问老李阿力呢？老李总是回答不知道。一星期过去了，半月过去了，老李说阿力肯定被人家吃掉了。

大宝回家时不再等阿力来迎接，变得抑郁安静，不再顽皮嬉闹。过去那么多年了，大宝从此没和任何一条狗嬉戏打闹过，甚至没有搭理过别的狗。有狗的地方还绕过去，对它们都不屑一顾。我常常想不明白，瞎想是不是阿力的阴影还刻在它的心头呢？是不是那两小无猜的感情让它无法忘却呢？

图中这只毛茸茸的小可爱，如果不仔细看，你一定以为是只长毛狗狗吧？其实，它是一只德国黑鼻羊，名叫玛丽。玛丽被女主人艾丽领回家时，被发现患上了一种幼年羊羔很容易患上的关节病，经常羊蹄僵疼，有时需要花十多分钟才能自己站起来。为了缓解它的情况，艾丽为它买了狗狗用的垫子，还专门让它待在厨房烤箱前，能暖和一些。

艾丽家有只叫杰斯的拉布拉多犬，性格十分温和。玛丽在适应了新家后，就和杰斯成为形影不离的好朋友。两个小伙伴经常一起在家门口的草坪上玩耍，玛丽学会了跟杰斯抢玩具。玛丽和杰斯每天一起吃饭，吃的是同样的食物，玛丽也学会了吃狗粮。在这段快乐的日子，玛丽身体渐渐恢复健康，甚至学会了杰斯的独门绝招——接住艾丽丢过来的玩具！此时的玛丽，俨然一副狗狗做派。

但是，作为一只六个月的德国黑鼻羊，玛丽已经足够大，不能再天天待在屋里了。长时间在室内养



成的生活习惯让玛丽根本无法接受在户外生活。艾丽索性带回了另一只羊“小熊”。小熊出现后，玛丽似乎找到了新天地。它们用自己的“方言”交流，喜好和习惯也越来越一致，常常在户外一起吃草。看样子聪明的玛丽已经逐渐接受了新的自己。



斯宾塞是只8岁的汪星人，同时也是只已经工作了多年、经验丰富的服务犬。平时这只大金毛和主人经常去学校、医院、养老院等地方工作，除此之外，



它还会“兼职”一下，作为志愿者给波士顿马拉松的选手们加油。

斯宾塞

叼着加油旗子在波士顿马拉松沿线路边给参赛选手加油的视频被主人发到网上后，立即引起了许多网友的关注。当天天下着雨，主人把自己的外套脱下给斯宾塞穿上，防止它感冒。选手们经过时，看到斯宾塞在为他们加油，纷纷拿出手机给它拍照。

去年，斯宾塞依然出现在了波士顿马拉松的赛道旁。不过这一次它可是全副武装，穿上了漂亮的黄色雨衣，不仅可以遮风挡雨，还能让它人群中一眼就被大家看到。

综合



什么时候你爸爸才允许你和我谈恋爱？



妈妈，它们寂寞都要一起洗澡吗？

我来尝尝这款销量第一的狗粮到底好在哪。

